

*Центральный стадион
имени В. И. Ульянова-Ленина*

ФУТБОЛ

52-е первенство СССР

Вторая лига



Вторая зона

2 мая

„РУБИН“ — „ТОРПЕДО“
(Казань) (Набережные Челны)

Начало в 15.00

1989 год

„Торпедо“ с берегов Камы

Команда основана 1975 году. Представляет коллектив физкультуры прессово-рамного завода производственного объединения КамАЗ. В 1975—82 гг. выступала под названием «Труд»-ПРЗ, в 1982—87 гг. — КамАЗ-ПРЗ. С 1988 года под названием «Торпедо» дебютировала среди команд мастеров второй лиги. До этого футболисты автогиганта на Каме выступали в соревнованиях городского и республиканского масштаба. КамАЗ-ПРЗ становился чемпионом и обладателем Кубка Набережных Челнов, вторым призером первенства Татарской АССР и обладателем Кубка республики. Лучшим достижением коллектива гостей в первенстве РСФСР среди коллективов физкультуры является 2-е место.

До «Торпедо» спортивную честь Набережных Челнов в чемпионатах страны на протяжении 11 сезонов защищали футболисты команды «Турбина».

Трудный дебют

«Турбину» расформировали в начале прошлого, 1988 года. Вопрос о предоставлении места в чемпионате для футболистов автограда решался слишком долго. Поэтому «Торпедо» дебютировало в столь ответственном для себя турнире не так подготовленным, как его соперники. Отсюда, естественно, и первые неутешительные итоги в первых матчах. В первом круге торпедовцы сумели одержать всего две победы (над «Стартом» — 1:0 и «Уральцем» — 4:2) и с 11 очками замкнули турнирную таблицу. Однако тренеры и футболисты команды не теряли надежды на благоприятный исход по итогам сезона. Более уверенная игра во втором круге позволила дебютантам покинуть опасную зону и они решили поставленную перед ними задачу — закрепиться среди команд мастеров второй лиги. Кстати, «Торпедо» в итоговой таблице заняло 14-е место, отстав всего на 3 очка от нашего «Рубина», а поражений потерпело на 2 меньше, чем «Рубин».

Технические итоги сезона: +8=12—12, мячи 32—36, 28 очков. В составе «Торпедо» выступал 21 футболист:

вратари — А. Домнин — провел 22 матча. В. Песков — 12;

защитники — Н. Вавилов — 32 (забил 5 мячей) Э. Югрин — 31, К. Гибадуллин — 30 (7), Е. Ефремов — 23, Т. Фатхурахманов — 16, Ю. Кузнецов — 13, А. Смолкин — 8;

полузашитники — Н. Гутарев — 32 (2), И. Винников — 31 (3), Ю. Шеин — 30 (3), Р. Фатыхов — 26, Р. Евдокимов — 24 (1), А. Юрков — 18, А. Демкин — 3;

нападающие — А. Закиев — 31 (1), Д. Смирнов — 28 (7), С. Четверик — 23 (1), А. Анисимов — 20 (1), В. Скурихин — 16.

Один мяч в свои ворота забил И. Паськив («Дружба»).

Все постигали впервые

В местной газете «Знамя коммунизма» было опубликовано интервью с главным тренером «Торпедо» В. В. Четвериком. Вот выдержки из него:

— У каждого спортсмена есть свой предел мастерства, зависит он не только от способностей, но и от опыта. Мы же все постигали впервые. Нам бы еще поиграть среди команд производственных коллективов, а тут сразу — нате вам, пожалуйте в класс мастеров. Что нам оставалось делать — учиться на ходу, стараться не отстать хотя бы от середнячков. Обороняться и надеяться на ошибки соперников. Стارаться не пропустить в свои ворота много мячей и ловить шанс: а вдруг повезет?

У нас именно оборонительные линии наиболее сильны. Опытные ветераны Н. Вавилов и К. Гибадуллин вместе с молодыми игроками Э. Югриным, Е. Ефремовым и Т. Фатхурахмановым, как говорят в таких случаях, не испортили игры. Хочется отметить и нашего спорного полузащитника Р. Фатыхова, который не только разрушал атаки соперников, но и успешно организовывал контригру.

Есть, конечно, и потенциал. Еще не в полной мере проявил себя Р. Евдокимов, бесспорно способный футболист. Должен прибавить в игре и Д. Смирнов. Мог бы улучшить игру и А. Закиев. В конце сезона вернулся в город Ю. Кузнецов, выступавший за казанский «Рубин». Выходил эпизодически за «Торпедо», несмотря на травму, и рядом с ним футболисты заиграли как-то уверенней. Целесообразней стал действовать активный, но несколько сумбурный в атаках И. Винников, более осмысленно повели атаки Н. Гутарев и Ю. Шеин...

Хочу также выразить благодарность вратарям А. Домнину и В. Пескову; игравшим не в основе, но всегда готовым выйти на поле А. Юркову, А. Смолкину и С. Четверику.

Теперь будем думать о новом сезоне. Он будет нелегким для нас. Соперники тоже готовятся. Наша роль аутсайдера не устраивает. Довольствоваться таким положением можно только один раз. Наш лимит, как говорится, исчерпан...

„Торпедо“ в Польше

По окончании сезона футболисты Набережных Челнов побывали в Польской Народной Республике. Там торпедовцы провели три товарищеских матча. Они выиграли у команды «Мотор» из города Прашки — 2:1 (Фатыхов, Евдокимов), уступили «Полонии» (Кепно) — 3:4 (Юрков, Смирнов — 2) и выиграли у сборной Ченстохова — 4:0 (Закиев — 2, Фатхурахманов, Смолкин).

Счет международных встреч «Торпедо» открыт.

Изменения в составе

В межсезонье состав «Торпедо» претерпел некоторые изменения. Завершил выступления ветеран клуба А. Демкин, отчислены Ю. Шеин и Т. Фатхурахманов. Начальник команды В. В. Ганин принял приглашение в казанский «Рубин», куда же перешли вратарь В. Песков, полузащитник Р. Евдокимов. В Советскую Армию призван защитник Е. Ефремов.

Из «Рубина» в «Торпедо» вернулся С. Кирилов. Из пятигорского «Машука» в команду пришли А. Машков и В. Хариноз. Последний известен болельщикам по выступлениям за пермскую «Звезду» в 1983—86 гг. Вместе с ними к сезону готовились молодые игроки из Владимира Курякин, Чуйков и Захарчук.

Взаимоотношения соперников

В течение 10 сезонов (1978—87 гг.) футболисты «Рубина» встречались с челябинской «Турбиной», против которой провели в чемпионатах страны 20 матчей: +10=8—2, мячи 26—10.

5 июня прошлого года состоялось первое знакомство сегодняшних соперников между собой. В Набережных Челнах, на стадионе «Строитель», в присутствии 8 тысяч зрителей победу одержали более опытные казанцы — 1:0 (Попов).

В ответном матче, состоявшемся 1 октября на нашем стадионе, была зафиксирована ничья — 0:0.

Сегодня третий матч между «Рубином» и «Торпедо».

В ходе подготовки к сезону между сегодняшними соперниками состоялась контрольная игра в Сочи, в которой победил «Рубин» — 4:0 (Попов — 2, Акбаров, Соловьев).

Составы команд

„Торпедо“

Главный тренер — Валерий Васильевич Четверик.
Тренер — Иван Николаевич Бутаев.

Вратари

Александр Домнин (1957)

Задачники

Касым Гибадуллин (1952)

Николай Вавилов (1956)

Эдуард Югрин (1968)

Юрий Кузнецов (1958)

Рустем Фатыхов (1961)

Полузадачники

Сергей Кириллов (1959)

Иван Винников (1964)

Николай Гутарев (1965)

Александр Юрков (1955)

Александр Машков (1961)

Валентин Евдокимов

Павел Курякин

Нападающие

Дмитрий Смирнов (1963)

Азгам Закиев (1959)

Сергей Четверик (1966)

Василий Харинов (1963)

„Рубин“

Главный тренер — Равиль Галимович Наврозов.

Начальник команды — Владимир Васильевич Ганин.

Тренер — Валерий Юрьевич Мартынов.

Вратари

Иван Кихтенко (1956)

Валерий Песков (1967)

Задачники

Рустем Хайруллин (1963)

Анатолий Распуков (1957)

Павел Соловьев (1966)

Валерий Мартынов (1954)

Сергей Горшенин (1963)

Рустем Хузин (1962)

Полузадачники

Ренат Камалетдинов (1954)

Владимир Барышев (1960)

Сергей Горшунов (1960)

Эдуард Акбаров (1964)

Юрий Хохлов (1962)

Роберт Евдокимов (1970)

Игорь Камков (1968)

Эдуард Геркин (1973)

Нападающие

Владимир Гаврилов (1960)

Вадим Попов (1957)

Олег Миронов (1967)

Владимир Клонцак (1968)

Дмитрий Панов (1972)

Сергей Харламов (1973)

Марс Сайтов (1971)

Новости „Спортлото“

СПОРТИВНЫЕ ЛОТЕРЕИ — ФИЗКУЛЬТУРНОМУ ДВИЖЕНИЮ

Билеты спортивных лотерей продаются в специализированных магазинах и киосках г. Казани, где можно получить всю интересующую информацию, познакомиться с программой очередного тиража «Спортпрогноза», заполнить билет.

Адреса точек реализации

Специализированные информационные центры г. Казани:

- «Спортлото» (Свердлова, 1)
- «Лотошка» (К. Маркса, 66)
- «Спортпрогноз» (Кирова, 18)
- «Сprint» (Университетская, 8)

Киоски и пункты:

- ул. Пушкина, 2 (ост. «Ленинский сад»)
- ул. Сибирский тракт (ост. «Акад. Арбузова»)
- ул. Восстания — Декабристов (подземный переход)
- ул. Кирова (у ЦУМа)
- ул. Н. Ершова (ост. «Абжалилова»)
- ул. Татарстан, 18
- ул. Декабристов (у магазина «Юность»)
- ул. Халтурина (у парка Петрова)
- ул. Максимова (ост. «Максимова»)

Выигрыш по «Спортлото» от 3 до 1000 рублей на вариант.

Тираж каждое воскресенье.
Выигрываете вы — выигрывает спорт.

Желаем удачи.

Средне-Волжское зональное управление спортивных лотерей.

Уважаемые зрители!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится в среду, 17 мая. Встречаются команды: «Рубин» (Казань) — «Торпедо» (Курган).

Начало в 18-30.

Авторы-составители: К. Иванов и М. Фархеев.
Ответственный за выпуск Р. Сафин.